

推进作风革命 加强效能建设

企业在哪里政务服务就延伸到哪里

禄丰市持续提升营商环境软实力

本报讯(记者 张雪飞)日前,禄丰市本着“企业在哪里,政务服务就延伸到哪里”的服务宗旨,在禄丰市数控产业园挂牌成立政务服务工作站,开展业务咨询、辅导网报、接件办理、证照发放等工作。

挂牌当天,云南复兴智能科技有限公司总经理周光念来到政务服务工作站,率先开展了业务办理。“原来我们去市里办理公司的有关业务,要花半天甚至一天的时间,现在政府把服务平台设到园区来,半小时左右就能办好,大大提高了工作效率,可以让我们把更多的时

间和精力投入到产品研发、销售中。”周光念深有感触地说。

据禄丰市政府有关负责人介绍,下一步,禄丰市将在市数控产业园政务服务工作站取得成效的基础上,发挥示范引领作用,把“政务服务工作站”的模式推广至禄丰工业园区各个片区,成熟一家挂牌一家,实现“园区事、园区办”,为园区内市场主体提供统一规范、协调有序、高效便捷的政务服务,打通政府服务企业的“最后一公里”,真正做到“政府围着企业转、企业有事马上办”,为项目落地发挥积极作用。

在工业园区建立政务服务工作站,只是禄丰市持续提升营商环境软实力的一个缩影。近年来,禄丰市持续推进简政放权,紧扣“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”和“全程服务有保障”的目标,完成269项行政权力事项合并实施、取消、承接工作。深化“一颗印章审批”,实现手续更简、环节更少、成本更低、效率更高,全市工程建设项目审批总时限压缩至30个工作日。全面推行“一网通办”、全程电子化,企业开办时间压缩至1个工作日。2021年,全市新登记市场主体5369户,净

增市场主体2854户,至今有市场主体31323户。

同时,禄丰市对重大项目实行“一个项目、一名领导、一个专班、一套方案”的跟踪服务机制,定时间表、路线图、责任人,加强对签约项目的跟踪服务和协调推进,积极参与协调各方关系,细化推进措施,强化要素保障,切实提高签约项目的履约率、开工率、资金到位率和投产达产率。今年一季度,全市共实施招商引资项目50项,其中结转项目24项、新建项目26项,州外资金到位669116万元,同比增长26.7%。

设岗定责全覆盖常态化推进

华宁县全链条聚合力优化服务

本报讯(记者 李苏榕 通讯员 刘株含)连日来,玉溪市华宁县聚焦优化营商环境人员保障、宜居宜业人才发展生态建设、抓党建促营商环境优化3个方面,认真贯彻落实《云南省组织工作服务优化营商环境十条措施》相关要求,扎实推动组织工作服务优化营商环境。

聚焦优化营商环境人员保障,华宁县制定出台有关工作方案,从科级实职领导干部、已退出领导职务岗位的干部和优秀年轻干部中选派10余名干部作为“助企强企服务专员”,明确了摸清企

业情况、宣传解读政策、收集上报问题、帮助项目审批、协助争取资源、维护营商环境、指导企业党建等职责,采取全脱产统一集中办公方式,着力提升营商环境第一竞争力。同时,优化部门权责清单,在县发改局、县自然资源局、县林草局等涉及项目落地,企业发展的有行政审批权限的职能部门中各明确1名科级领导干部担任政务专项办理联络员,全链条加强职能部门的协调配合、沟通联络和信息共享,形成优化营商环境工作合力。

聚焦宜居宜业人才发展生态建设,华宁县坚持以“泉乡英才计划”为统领,重点选拔培养“泉乡名医、教学名师、文

化名家、首席技师、产业领军、拔尖乡土人才”六大系列人才,制定《华宁县泉乡文化名家选拔培养工程实施办法(试行)》等6个实施细则,在购房、创业、激励、税收等方面给予政策补助,兑现“泉乡英才”一次性奖励14.5万元、购房补贴5万元,以及陶瓷艺术人才取得技能等第证书奖励5.9万元,为135名创业青年发放财政贴息贷款2273万元,不断完善人才“引、育、管、用”链式机制,探索开展“华宁县人才回引计划”,厚植人才优势,优化营商环境。

聚焦抓党建促营商环境优化,华宁

县以设岗定责常态化推进“一员一事”进企业帮带机制为契机,结合“四上”企业和新业态、新就业群体党的组织和工作全覆盖提升行动,向非公企业选派党建工作指导员36名,明确指导员职责,强化对企业政策、服务、权益等方面的服务。深化“我为群众办实事”实践活动,制定《华宁县“五型模范机关”创建方案》,将抓党建促营商环境优化纳入模范机关创建工作内容,在各窗口部门设立党员先锋岗、党员责任区、党员志愿服务队,扎实开展“双报到双服务双报告”18期,为市场主体解决实际问题41个。

第六届昆明春茶周启幕

云南99座山头春茶原料价格指数发布

> 文体新闻

杨绍辉夺亚运会马拉松选拔赛男子组冠军

本报讯(记者 娄莹)近日,马拉松项目亚运会选拔赛在杭州结束,我省名将杨绍辉夺得男子组冠军,老将董国建获得季军,张德顺屈居女子组亚军。

本次比赛共有来自全国的46名选手参与角逐,杨绍辉、董国建、张德顺、潘银丽等我省马拉松好手悉数上阵。比赛起点为杭州市滨江区东冠路,赛道主要路线在闻涛路和之江路区间折返。

男子组较量中,杨绍辉以2小时11分52秒夺冠,仁青东知布以3秒之差获得亚军,云南老将董国建以2小时12分49秒获得第3名。

女子组争夺中,甘肃名将张新艳以2小时26分55秒夺得冠军,我省选手张德顺以5秒之差获得亚军。

根据中国田径协会公布的亚运会选拔方案,男女前6名选手还将参加5月底举行的全国田径冠军赛,完赛5000米和10000米两个副项后,将成绩进行积分比较,中国田协最终将根据选手的综合表现,确定男女各2名选手出战亚运会。

杨洪琼等运动员走进曲靖市特殊教育学校

本报讯(记者 张雯)4月19日上午,第16届东京残奥会和第13届北京冬残奥会的曲靖籍运动员邹连康、杨洪琼、袁明寿回到曲靖后,走进特殊教育学校,与400余名孩子面对面交流分享,共话成长。

“任何时候都不要轻言放弃,只要心中有光,相信阳光总会照耀到我们!”杨洪琼说道。

邹连康勉励大家:“再优秀的成绩只是人生的精彩一瞬间,只有勇敢坚强面对自己的人生,才能真正拥有幸福。”

“我很享受比赛的过程,努力不留遗憾就好。”第一次参加冬残奥会的袁明寿说,虽然没能摘金夺银,但能与世界级高手进行正面交锋,也实现了自己的目标。

近距离与奥运骄子们互动,特殊教育学校的师生们难掩兴奋之情,纷纷表示:“他们是我们的骄傲,他们奋勇拼搏、不怕挫折的精神深深鼓舞了我们,我们要向他们学习。”

分享活动结束后杨洪琼、邹连康、袁明寿还参观了孩子们的特色课程,体验了烙铁画、脸谱制作等活动,与师生们度过了段难忘的美好时光。

“滇陶溯源”陶艺邀请展开展

本报讯(记者 侯婷婷)4月16日,滇陶溯源—云南·中国国际陶艺邀请展在云南美术馆开展。

此次展出的作品品类多、种类齐,集中展示了云南陶艺的精品与创新能力。

苗岭茶飘香 农家采茶忙



春茶采摘时节,盐津县滩头乡生基村茶园里,苗族群众穿梭在一排排茶树间,用灵巧的双手不停地采摘。

生基村是高寒山区的苗族聚居

村,茶叶种植历史悠久。近年来,在龙头企业带动下,生基村茶叶产业焕发生机,推出了“苗岭碧芽”“毛尖”“云津红”等品牌,受到市场青睐。

本报记者 谢毅 通讯员 黄成元

张述平 艾欣 摄影报道

监察体制改革

迪庆州纪委监委建立“一二四”工作机制

本报讯(记者 谢进 通讯员 迪季轩)近期,迪庆藏族自治州纪委监委建立“一二四”工作机制,坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化,践行“三个工作法”,推动年度各项重点工作稳步推进,推进作风革命加强机关效能建设。

“一二四”工作机制,即“部门一周一例会”,总结梳理部门每周工作;“分管两周一推动”,协调畅通工作渠道;“班子四周一调度”,统一调度把握

工作全局。”迪庆州纪委监委办公室负责人介绍。

在具体落实“一二四”工作机制过程中,迪庆州纪委监委将年度工作任务和省纪委监委监委、州委办重点工作细化分解为具体工作任务,挂图上墙,倒排工期、明晰节点,充分运用“项目工作法”明确每月工作任务,确定每周工作任务,把“大项目”分解成“小任务”,以“竣工”节点倒排任务“工期”,确保各项重点工作任务按时按质高效完成。

“自‘一二四’工作机制实行以来,共督办68项事宜,其中64项已办结。对完成时限较长的任务及时跟进工作进度,对完成时限较紧的工作任务进行及时提醒加快办结,形成‘办公室督查跟踪、分管领导协调督促、常委班子部署带动’的三级推动机制和机关上下‘一盘棋’格局,有力促进了各项工作任务的落实。”迪庆州纪委监委相关负责人表示。

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

云南医疗队接管方舱首批患者出院



本报上海专电(特派记者 陈鑫龙 黄兴能)

4月19日,由云南援沪医疗队接管的上海市黄浦区开平路方舱医院(沪滇友谊舱)首批36名患者出院。据悉,当晚共两批49名患者出院。

19日19时许,接过上海市黄浦区集中隔离救治点解除集中隔离医学证明,扫完出舱码,患者们陆续走出方舱医院,坐上专用大巴回到社区进行居家健康监测。

“感谢云南医疗队的辛勤付出。”

大巴驶出方舱医院时,患者们纷纷表达感谢,透过车窗与队员们挥手告别。

“4月13日21时方舱医院接收患者,截至19日17时共收治患者2883名。在院期间,医疗队采取中西医协同治疗方式,以中医药治疗为主,目前效果良好。”方舱医院医务部部长、昆明医科大学第一附属医院医务部副主任马宗仁说,首批36名患者康复出院给医疗队增添了信心。医疗队将进一步优化方舱各项工作,让更多患者早日康复出舱。

云南“大白”带领患者练拳健身



本报上海专电(特派记者 陈鑫龙 黄兴能)

4月19日中午,在上海市黄浦区开平路方舱医院(沪滇友谊舱)内,患者们经过简单的热身活动后,在云南援沪医疗队中医组组长叶勇的带领下,练习太极拳,用中医外治法调理身体。

叶勇介绍,太极拳重养,拳是自我调理的重要手段,通过运动舒筋活血,开穴顺气,以增强人体系统内部的和谐有序,使人体处于一种“维生”的功能状态。

“带领患者们练习太极拳可以让患者们舒筋活血、畅达情志、定志宁神、扶正祛邪。”叶勇说,方舱医院中医组成立中医传统保健体育小分队,根据患者康复情况,计划每天下午在方舱内开班,由叶勇、李鹏飞、文光芬等中医师和护理人员带领患者们进行八段锦、手指操、中华通络操等中医传统保健外治法,让他们放松心情,提高免疫力,增强心肺功能,加快康复。练习太极拳前,中医组对患者们进行了诊治。

首批3名新冠肺炎患者治愈出院

马关县实现社会面清零

本报讯(记者 张文峰)4月19日,从文山壮族苗族自治州马关县抗疫一线传来好消息:经疫情处置前线指挥部专家组研判,目前马关疫情得到有效控制,社会面疫情得到有效阻断,疫情总体可控并已出现“拐点”,形势整体向好,实现社会面清零。当天,第一批3名新冠肺炎患者治愈出院。

文山州紧扣在一个潜伏期内实现清零的目标,以快制快,迅速开展流调和隔离管理,精准切断传播,加快动态清零。第一时间启动疫情处置应急预案,实施社会面管控,精准、及时划定和调整封控区、管控区和防范区,分类采取防控措施。第一时间抽调州县1700名突击队员开展流调溯源和核酸检测筛查工作。省疫情防控指挥部

及时派出省级专家指导组赶赴马关精准指导开展疫情处置工作,并协调曲靖、红河、玉溪、楚雄等州市,派出200名突击队员带着检测实验室支援马关开展流调溯源和核酸检测等工作。通过区域核酸检测排查的阳性人员已全部隔离收治。

截至4月19日18时,马关县完成第5轮全域核酸检测采样282205份,送检282205份。连续两天实现社会面清零,态势整体向好。

19日下午,第一批3名新冠肺炎患者治愈出院。经文山州新冠肺炎定点救治医院马关县人民医院二院医护人员积极救治,3名患者临床表现及连续两次新冠病毒核酸检测均符合出院标准,经救治专家组讨论予以出院。

我省新增本土确诊病例1例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫健委通报,4月18日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例3例,其中境外输入2例(老挝、澳大利亚各1例),本土1例(石林县在集中隔离点发现)。

截至目前,全省现有确诊病例34例。全省新增无症状感染者1例,在集中隔离点发现。

解除医学观察2例,尚在医学观察254例(境外输入22例)。

感染者14例,其中境外输入1例(缅甸),本土13例(马关县在集中隔离点发现2例、封控区核酸筛查发现6例,勐腊县在集中隔离点发现2例,孟连县在集中隔离点发现2例,闭环管理人员定期核酸检测中发现1例)。解除医学观察2例,尚在医学观察254例(境外输入22例)。

全省新增8个跨区域办理结婚登记试点州市

本报讯(记者 郎晶晶)记者从省民政厅获悉,2022年4月20日起,全省新增昭通市、曲靖市、楚雄彝族自治州、文山壮族苗族自治州、西双版纳傣族自治州、临沧市8个跨区域办理结婚登记试点。第一批开展试点的昆明市、玉溪市、红河哈尼族彝族自治州、大理白族自治州4个州市(市)继续跨区域办理结婚登记工作。

我省自2021年6月1日起试点跨区域办理结婚登记,结婚登记的男女一方或双方常住户口所在地属于以上试点州(市)内的,可在所属州(市)内自主选择县(市、区)级婚姻登记机关申请办理结婚登记。

内地居民结婚登记跨区域通办改革试点工作,是推进“最多跑一次”改革,提升政务服务水平的具体体现,是一项便民利民的重要举措。据悉,全省各级婚姻登记机关从2018年起,对1949年以来婚姻登记历史数据开展补录工作,目前已完成1200多万条数据补录,为跨区域结婚登记奠定了坚实基础。截至2022年3月31日,全省共办理跨区域结婚登记4228对。